Mathématiques 603/4 NOM :
CCO1 40 min Prénom

Exercice 1 [2 points]
Donner la réponse sans justification

0,5%82 = 0,25 X 804 =

0,75 x20 = 1,5 x

Exercice 2 [2 points]

400 =

Poser et effectuer I'addition : 29,325 + 149,68.

Onadonc: 29,325 + 149,68 =

Exercice 3 [0,5 point]  Supprimer les

zéros inutiles.

écriture a simplifier

écriture simplifiée

020,103

30,130

0,060

Exercice 4 [2 points]

On obtient a la calculatrice : 53 X 14 = 742 ; en déduire :

e530x 1,4 = e53x 14 =

¢ (0,53 x140 = *e53% 0,14 =

Exercice 5 [2 points]  Calculer astucieusement.

13,65+ 5+ 7+ 4,35 6,7 + 13,09 — 3,09 + 0,3

Exercice 6 [1 point]

100 x 123,456 = 10 x 0,005 =
0,1 x 23,85 = 0,01 x0,3 =

Exercice 7 [1,5 point]
Classer dans l'ordre croissant :
56 —492—-542—-48—-5,611



Exercice 8 [3 points] Exercice 11 [3 points]
Poser la soustraction : 560,42 — 273,5. Poser la multiplication : 1,27 X 2,3 puis conclure.

Exercice 9 [1 points]
On considére le nombre décimal: 1 3 05,3 2 1.

Le nombre de dixiémes est :

(si une construction est nécessaire, la laisser visible)

Exercice 10 [2 points]

B ¢ A

A\

L’abscisse de A est :
L’abscisse de B est :

L’abscisse de C est:



Corrigé

Exercice 1

0,5x82 =141 0,25 x 804 =201

0,75x20 =15 1,5x 400 =600

Exercice 2
0 2 9 , 3 2 5
+ 1 4 9 , 6 8 0
1 7 9 , 0 0 5
Onadonc: 29,325+ 149,68 = 179,005
Exercice 3
écriture a simplifier écriture simplifiée
020,103 20,103
30,130 30,13
0,060 0,06

Exercice 4 pancarte: 53 X 14 = 742

530 %X 1,4 =742 e53x14 = 74,2

0,53 x140 = 74,2 e53x0,14= 7,4

Exercice 5
13,65+ 5+ 7 + 4,35 6,7+ 13,09-3,09+ 0,3
5+ 7+ 13,65+ 4,35 10
12 18 6,7+ 10+ 0,3
12 + 18 10+6,7+0,3
30 7
10+ 7
17
Exercice 6

100 x 123,456 = 12345,6 10 x 0,005 = 0,05

0,1 x 23,85 = 2,385 0,01 x0,3=10,003

Exercice7 56 —492—-5,42—-48—-5,611

Classer dans l'ordre croissant :
48 < 492<542<5,6<5,611

Exercice 8 560,42 — 273,5

5 '6 ‘0 ;42

— 2+1 7+1 341 , O 0

2 8 6 ) 2
Exercice 9

5|

On considere le nombre: 1305 ,:2 1

Le nombre de dixiemes est: 13 053.



Exercice 10

B C A

D 11
L'abscissede Aest:12,5
L’abscisse de B est: 3,5

L’abscisse de C est: 6,5

Exercice 11
Poser la multiplication: 1,27 X 2,3

WV

1, 2 7

X 2 3

3 8 1

2 5 4 .
2, 9 2 1

Onadonc:1,27 x 2,3 = 2,921.



